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Anvisningar för ansökan om Finlands idrottskulturs förtjänstkors och förtjänstmedalj

Undervisnings- och kulturministeriet  meddelar med stöd av 8 § i förordningen om Finlands idrottskulturs förtjänstkors och förtjänstmedalj följande anvisningar för ansökan om förtjänsttecken.

Förtjänsttecken enligt 1 § 1 mom. i förordningen om Finlands idrottskulturs förtjänstkors och förtjänstmedalj är Finlands idrottskulturs stora förtjänstkors, förtjänstkors i guld, förtjänstkors, förtjänstmedalj med förgyllt kors samt förtjänstmedalj.

Framställningar om förlänande av förtjänstkors kan med stöd av förordningens 1 § 3 mom. göras av de riksomfattande idrottsorganisationerna och de regionala idrottsråden.

Idrottsföreningar, kommuner, och sammanslutningar som ansluter sig till idrottsväsendet kan alltjämt göra framställningar enligt vedertagen praxis.
Finlands idrottskulturs stora förtjänstkors förlänas enligt förordningens 2 § 1 mom. av republikens president och övriga förtjänsttecken av Undervisnings- och kulturministeriet .

Förslagen om förlänande av förtjänstkors i guld, förtjänstkors, förtjänstmedalj och förtjänstmedalj med förgyllt kors skall ställas till Undervisnings- och kulturministeriet  senast den 31 oktober året före utdelningsåret.

Ansökan om förtjänsttecken som tilldelas av Undervisnings- och kulturministeriet  görs på en särskild blankett som finns på ministeriets webbsidor http://www.minedu.fi/opm/liikunta/ansiomerkkilomake​​_sv.pdf

Det har varit praxis att förtjänsttecknen delas ut på Ivar Wilskmans födelsedag den 26 februari.

Dessa anvisningar träder i kraft den 13 september 2013.

Direktör


Harri Syväsalmi
Byggnadsråd


Risto Järvelä
Enligt vedertagen praxis förlänas Finlands idrottskulturs förtjänsttecken i regel på följande grunder:

Finlands idrottskulturs förtjänstmedalj

Förtjänstmedaljen förlänas som erkänsla för långvarig (minst 10 års) föreningsverksamhet som ordförande, sekreterare eller annan aktiv verksamhet till fromma för idrottskulturen.

Finlands idrottskulturs förtjänstmedalj med förgyllt kors
Förtjänstmedaljen med förgyllt kors förlänas som erkänsla för långvarig (minst 25 års) föreningsverksamhet eller långvarig (minst 10 års) föreningsverksamhet och långvarig (minst 5 års) regional verksamhet till fromma för idrottskulturen.

Finlands idrottskulturs förtjänstkors
Förtjänstkorset förlänas som erkänsla för långvarig (minst 10 års) verksamhet på riksnivå till fromma för idrottskulturen eller långvarig föreningsverksamhet (minst 30 år)  
Finlands idrottskulturs förtjänstkors i guld

Förtjänstkorset i guld förlänas som erkänsla för långvarig (minst 20 års) verksamhet på riksnivå samt internationell verksamhet till fromma för idrottskulturen.

Observera ytterligare:

I ansökningarna nämns även alla andra meriter som ansluter sig till idrott, t.ex. träningsuppdrag, publikationsverksamhet, insamling av medel, verksamhet i andra idrottsföreningar, större idrottsprestationer eller annan verksamhet av betydelse inom idrottskulturens område.

Förtjänstmedalj beviljas till personer som är äldre än 30 år och övriga förtjänsttecken till personer som är äldre än 40 år.

Notera följande:
Ansökningarna ska innehålla alla meriter som ansluter sig till idrott, t.ex. träningsverksamhet, publikationer, medelinsamling, verksamhet i andra föreningar än i den idrottsförening som ansöker om förtjänsttecknet. Också större idrottsprestationer och annan betydelsefull verksamhet inom idrottskulturen anges.

Verksamhet till gagn för idrottskulturen periodiseras så att varje period beaktas bara en gång och då på sin högsta verksamhetsnivå.
När verksamhet till fromma för idrottskulturen bedöms uppskattar man frivilligt arbete i styrelsen/styrelserna för föreningar som ordnar idrotts- och motionsverksamhet, regionala organisationer eller nationella organisationer, sektioner, tränings- och domarverksamhet. Samma gäller anordnandet av tävlingar och insamlingen av medel för att ordna idrottsverksamhet. 

Den part som ansöker om ett förtjänsttecken på basis av en uppgift eller ett arbete på heltid ska inte glömma att ange synpunkter på kvaliteten på det arbete som har gjorts till fromma för idrottskulturen. De resultat som arbetet har resulterat i kan gärna lyftas fram. 
BÄRANDE AV FINLANDS IDROTTSKULTURS FÖRTJÄNSTTECKEN
Stora förtjänstkorset
Stora förtjänstkorset bärs om halsen i ett band med en längsgående kantrandning där ett 7 mm brett klarblått mittfält omges av en 1 mm bred vit rand på vardera sida och med ett 24 mm brett mittparti med tvärgående blåvita ränder, de vita 1 mm och de blåa 1,5 mm breda.

Förtjänstkors och förtjänstmedaljer
Förtjänstkors och förtjänstmedaljer bärs på vänstra sida av bröstet i ett band med likadana längsgående ränder i kanterna som på bandet till stora förtjänstkorset, men den tvärgående randningen i mittpartiet är 14 mm bred.

Den som har fått ett förtjänsttecken av högre grad bär inte längre samma tecken av lägre grad.

Bandbricka
Bärs enbart bandbricka, fästs på bandbrickan till ett förtjänstkors en guldfärgad ring med en diameter av 6 mm. På bandbrickan till en förtjänstmedalj med förgyllt kors fästs en guldfärgad reliefbild av en boll, vars diameter är 5 mm, och på bandbrickan till en förtjänstmedalj en silverfärgad reliefbild av en boll av samma storlek.

Miniatyrer
Kors och medaljer framställs även som miniatyrer, vilka bärs på sedvanligt sätt. Reglerna om bärande av utmärkelsetecken tillåter användning av miniatyrer också på officiella tillställningar. Användningen sker dock undantagsvis.

Miniatyrer används till frack, prästerskapets tjänstedräkt och försvarsmaktens lilla festdräkt. Till mörk kostym bärs inte miniatyrer. Damer kan dock bära miniatyrer till motsvarande festdräkt.

